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Таблица №1
	Процесс
	Где происходит?
	Что проникает в кровь?
	Что выходит из крови?
	Физическая причина
	В каком круге кровообращения
	Какая кровь, в какую превращается?

	Газообмен в легких
	
	
	
	
	
	

	Газообмен в тканях
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Группа №1 Изучить самостоятельно текст о лёгких, который находится в учебнике на стр 140. И ответить на вопросы, так чтобы вы могли дать чёткий ответ. 
1)	Чем покрыто сверху каждое легкое? (легочной плеврой)
2)	Какую функцию выполняет пристеночная плевра? (выстилает с внутренней стороны грудную полость)
3)	Что такое плевральная полость ? (заполнена тонким слоем жидкости, которая облегчает скольжение легочной стенки во время вдоха и выдоха)
4)	Что находиться на концах бронхиол? ( альвеолы) Какова их функция? (альвеола имеет тонкие стенки, участвует в газообмене)
5)	Какое строение должен иметь пузырёк- альвеола, чтобы выполнять функцию газообмена? (из тонкого эпителиального слоя)
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Группа № 2  Изучить  текст «Газообмен лёгких» и ответить на вопросы таблицы .
Между воздухом в легких и кровью происходит газообмен. Важнейший механизм газообмена- диффузия. Рассмотрим диффузионный газообмен в альвеолах легких.
В воздухе легочных альвеол мало углекислого газа и много кислорода. Кровь капилляров, оплетающих легочные альвеолы, поступила из сердца. Это венозная кровь, содержащая много углекислого газа.
Молекулы углекислого газа покидают кровяное русло, где их концентрация велика и перемещаются в альвеолярный воздух. В венозной крови мало кислорода, поэтому его молекулы стремятся покинуть альвеолы и перейти в кровяное русло. Ставшая артериальной, кровь покидает альвеолы. В альвеолярном воздухе после этого изменилось содержание дыхательных газов – стало меньше кислорода и больше углекислого газа. Интенсивность диффузии падает.
Чтобы поддерживать уровень диффузии, необходимо поддерживать в альвеолах концентрацию кислорода достаточно высокой, а концентрацию углекислого газа достаточно низкой. Для этого необходимо часто менять отработанный воздух на свежий. Это и определяет ритм нашего дыхания 
1. Какой физический процесс лежит в основе газообмена?
Важнейший механизм газообмена … (дифузии)
2. Где происходит легочной газообмен?
Легочной газообмен происходит- в легких
3. Какая кровь поступает в легочные капилляры?
В легочные капилляры поступает…
4. Что происходит с кровью в легочных капиллярах?
5. Какая кровь покидает легочные капилляры?
Легочные капилляры покидает…
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Группа № 3  Изучить  текст  «Тканевое дыхание» и ответить на вопросы .
Прочитайте всю информацию. Ответьте на вопросы.
Тканевое дыхание также осуществляется благодаря диффузии.
В капиллярной сети тканей кровь отдает кислород и поглощает углекислый газ. Кислород непрерывно расходуется для получения энергии в клетках. Поэтому в тканях кислорода мало.
Из кровяного русла кислород поступает в межклеточную жидкость, а оттуда в клетки.
Углекислый газ непрерывно образуется в результате обмена веществ. Поэтому в клетках его много. Он поступает в тканевую жидкость, а из нее – в кровь.
Здесь углекислый газ частично захватывается гемоглобином, а частично растворяется или химически связывается солями плазмы крови. Венозная кровь уносит его к сердцу, а затем к легким. Чем больше работа, выполняемая каким-либо органом, тем больше ему требуется кислорода. Поэтому, например, при физической работе, когда интенсивно сокращаются мышцы, одновременно усиливаются дыхание и деятельность сердца.
1. Благодаря чему осуществляется тканевое дыхание?
Тканевое дыхание осуществляется благодаря …
2. Почему в тканях мало кислорода?
В тканях мало кислорода, потому что…
3. Почему в тканях много углекислого газа?
В тканях много углекислого газа потому что, потому что…
4. Что происходит с кровью при тканевом дыхании?
При тканевом дыхании кровь в капиллярах тканей большого круга кровообращения насыщается ___________ и отдает ____________________, из __________________ превращается в _________________________ .
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1.Укажите путь молекул кислорода при газообмене в легких.
Перечислить последовательно цифры ответов.
А) Превращение венозной крови в артериальную
Б) Превращение артериальной крови в венозную
В) Кислород в химической связи с гемоглобином
Г) Стенка легочного пузырька
Д) Стенка капилляра
Е) Углекислый газ в плазме крови
Ж) Воздух в легочном пузырьке (альвеоле)


2.Укажите путь молекул углекислого газа при газообмене в легких.
Перечислить последовательно цифры ответов.
А) Превращение венозной крови в артериальную
Б) Превращение артериальной крови в венозную
В) К кислород в химической связи с гемоглобином
Г) Стенка легочного пузырька
Д) Стенка капилляра
Е) Углекислый газ в плазме крови
Ж) Воздух в легочном пузырьке (альвеоле)



3.Укажите путь молекул кислорода при газообмене в тканях. 
Перечислить последовательно цифры ответов.
А) Стенка капилляра 
Б) Тканевые клетки 
В) Кислород в химической связи с гемоглобином 
Г) Межклеточная жидкость 
Д) Расходование кислорода на окислительные процессы 
Е) Превращение артериальной крови в венозную 
Ж) Превращение венозной крови в артериальную
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Выберите правильные ответы.
1. Значение дыхания для организма человека:
а) Обеспечение питательными веществами,        б) Охлаждение организма
в) Поглощение кислорода                                    г) Выделение паров воды
д Выделение углекислого газа                             е) Освобождение энергии

2. Вставьте пропущенные слова:
Дышать нужно через … (1). Носовая полость выстлана … (2), покрыта многочисленными … (3), которые задерживают … (4). Клетки носовой полости выделяют … (5), которая задерживают частички пыли и микробы.

3. Расположите последовательно органы, образующие воздухоносные пути, начиная с носовой полости.
1. Трахея               2. Носовая полость                  3. Гортань 
4. Бронхи              5. Носоглотка
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